

日照召开生活垃圾焚烧发电项目答疑会

“如对人造成伤害将处罚乃至关停”

本报1月1日讯(记者 李玉涛) 2013年12月31日,针对近期央视等媒体报道的武汉、深圳等地垃圾焚烧厂污染事件,日照市相关部门邀请了行业专家对日照市生活垃圾焚烧发电项目进行现场答疑。项目

选址周边村村民代表近百人参加。

项目相关负责人表示,根据《特许经营协议》规定,如果建成运行后对人身造成伤害,政府将对企业进行处罚乃至关停该项目。

为何要建垃圾焚烧发电厂?

据介绍,目前日照市市区范围内的生活垃圾处理仍以卫生填埋为主,仅有市驻地(黄山垃圾填埋场)、岚山区、莒县、五莲县等四座生活垃圾卫生填埋场。其中服务市区的黄山垃圾填埋场以目前垃圾填埋量计算(日填埋垃圾550吨左右),使用年限已不足十年,迫切需要采用新的垃圾处理方式解决垃圾处理难题。

垃圾焚烧处理是垃圾处理的发展方向,无论是从无害化、减量化、资源化方面,还是从环境影响方面,垃圾焚烧处理都

优于其他处理方式。垃圾焚烧处理也是《十二五全国城镇生活垃圾无害化处理设施规划》优先、鼓励的垃圾处理方式。

目前山东省除日照市、莱芜市外,其他地市均已建成使用或正在建设焚烧项目。随着日照市城市规模的不断扩大,垃圾量逐年增加以及垃圾处理技术日臻成熟,日照市委、市政府经过慎重研究和大量的考察论证,借鉴其他地市先进经验,最终确定了焚烧发电的处理方式,焚烧发电项目也被列入2013年城建重点工程之一。

为何选址 204 国道以西,青墩村西北处?

会上,不少村民代表提出疑问,为何选址在 204 国道以西,青墩村西北处?

该项目相关负责人介绍,按照垃圾焚烧厂建设规范中关于选址的要求和日照市城市总体规划,经规划、国土、环保等部门反复论证,结合城市环境卫生总体规划,充分考虑运距、地理条件、设施配套等因素,最终确定在日照经济技术

开发区奎山街道 204 国道以西,青墩村西北处建设。

该选址位置适宜,距离最近的居民生活区距离也超过 300 米,周边无敏感地带,距市中心约 18 公里,距离岚山区约 30 公里,距离黄墩镇约 30 公里,运距符合项目建设经济条件,供水、排水、电力上网等配套设施建设便利,综合考量而最终确定该选址方案。

建成运行后会不会出现污染等情况?

对于该项目,周边村民最关心的莫过于污染的问题。一些代表提出质疑,项目建成后会不会出现类似于央视曝光的情况,如果出现该如何解决?

中国城市建设研究院总工程师徐海云说,垃圾焚烧处理是国外普遍采用的垃圾处理方式,我国已建成 170 个垃圾焚烧厂,而且会越来越多。采用成熟的处理工艺,现代科学的方法,垃圾焚烧处理对人体健康的影响可以忽略不计。“央视曝光的企业本身环评就不达标,企业缺乏社会责任感。”徐海云说。

对于人们普遍关心的“二噁英”污染问题。专家解释说,本项目采用 3T 技术(温度、时间、扰动)从源头削减、控制二噁英的产生。通过“三 T”控制技术,即保持垃圾焚烧温度不

低于 850℃,烟气在 850℃ 高温区停留时间大于 2 秒,烟气在炉膛内充分扰动混合,使垃圾焚烧产生的二噁英得以分解消除;同时,烟气净化系统中采用“活性炭喷射吸附”技术,可有效吸附垃圾在炉膛内焚烧时未完全分解的二噁英。排放标准完全可达到或优于 0.1ng TEQ/Nm³。具体到日照市第一生活垃圾焚烧发电厂项目来说,日照项目每天焚烧生活垃圾 600 吨,每天从烟囱排放的二噁英总量为 0.000010807g,每年的排放总量为 0.086456g,对人体不会产生危害,对农作物生产也不会造成影响。

该项目相关负责人也作出承诺,如果项目建成投运后,对周边村民身体健康造成影响,将根据《特许经营协议》规定对企业进行处罚乃至关停。

路遇俩男孩滑冰跌入水中,莒县一对父子急伸援手

趴梯子上滑向冰窟窿 跃入三米深水中救人

2013年12月30日,来自诸城市贾悦镇荣子村村民孙启堂将一面见义勇为的锦旗送到莒县碁山镇大莫庄北沟村村民孙周平、孙继德父子手中时,父子俩救人的事迹在村里流传开来。

12月25日下午,孙周平父子从诸城收废品往回走,行驶到北沟村时,遇到两个十岁的孩子在水库滑冰不慎掉入冰窟窿,父子急忙借来梯子,扶着梯子爬到冰窟窿处,跳入三米深的水中将孩子救出水面,不幸的是其中一个孩子因溺水时间太长身亡。



孙启堂将锦旗送到孙继德(右)手中。 本报通讯员 陈德耀 摄

本报记者 彭彦伟

收废品回家路上看见 俩孩子掉进冰窟窿中

孙周平、孙继德父子是莒县碁山镇大莫庄北沟村村民,父子俩平时做着废品生意。2013年12月25日下午,和往常一样,父子俩从诸城收完废品后往家走。4点30分左右,父子俩行驶到诸城市贾悦镇荣子村水库的桥上时,看到两个小孩背着书包走在冰面上,可一瞬间,一个孩子突然从冰面上掉了下去,另一个孩子想跑过去拉一把,但也不小心掉到河里。“前后不到一分钟左右,当时冰还不是很厚。”孙周平说。

当时孙周平的儿子孙继德首先发现孩子掉到水库里,他告诉孙继德,父子两人赶紧下车来准备救人,“当时我们还没打开车门就吆喝救人。”孙周平说。但当天天气比较冷,水库附近并没有人。由于水面结着薄冰,必须要借助外力才能将孩子救上来。

顾不上脱衣服 趴梯子上滑向落水处

孙继德跑到水库边一个院子里借了梯子,有几个村民也闻讯赶了过来,孙周平父子拿着梯子快速跑向水库边,把梯子铺在冰面上。“当时两个孩子就在水里手脚不住地扑腾,感觉快不行了。”孙周平说。

孙继德衣服也没来得及脱,就趴在梯子上,脚蹬着冰往冰窟窿的方向滑,冰窟窿离岸边有十多米远。“当时也担心冰太薄,自己掉入水中,但也顾不上那么多了。”孙继德说。孙周平介绍,水有近三米深,儿子近一米八的个子下去后就被水没过头顶。

孙继德进入水中后,先将其中一个孩子用力抓住,扶到冰上,然后猛地将孩子向岸边推去,岸边的村民将孩子救上岸,接着他又沉入水中将另外一个孩子救了上来。

两个孩子从水里被救出来后身体发紫,浑身颤抖,呼吸也非常微弱。经过救治,其中一个孩子得救,而另一个不幸身亡。

救人当晚发烧近 40℃ 谢绝被救者现金酬谢

由于当时穿着棉衣,加上天气非常寒冷,孙继德救完两个孩子后已经用尽了所有力气,“他当时差点就爬不上来

了,最后好不容易抓着梯子被村民拉了上来。”孙周平说,儿子被拉上来后直接瘫坐在冰面上,一点力气也没有。随后该村两个村民脱下棉衣棉裤给孙继德换上,经过很长时间才暖和过来。

在救人的过程中,得救孩子的家长孙启堂赶了过来,在孙启堂的要求下,父子俩晚上在他们家吃完饭便回去了。当天晚上,孙继德发烧至 39.6℃,住进了医院,打了三天针才好。

回到村里,父子俩并没有对别人说救人的事,直到 30 日,孙启堂将一面见义勇为的锦旗送到村里后,村里才知道父子俩救人的事。为表示感谢,孙启堂还给了孙周平父子俩 2000 多元钱,但被父子俩拒绝了。“孩子好好的比什么都强。”孙周平说。

孙启堂告诉记者,他儿子今年 10 岁,当天下午放学后和同学约着去水库滑冰,但由于冰比较薄,两个孩子相继掉到水里。“多亏了他们父子俩,要再晚救一两分钟可能就没了命,真是太感谢了。”孙启堂说。

不过父子俩心中却有遗憾,“如果两个孩子都没事就好了。”孙周平说。

长信集团“庆元旦,迎新春”晚会圆满落幕



在 2014 年新春佳节即将来临之际,长信集团所有员工于 2013 年 12 月 31 日下午 6 点在五楼会议室里举行了一次欢乐和谐的元旦聚餐联欢活动。

为了迎接新年的到来,公司员工从活动前几天就开始准备节目,装扮会议室。气球、彩带、拉花等装饰品将节日气氛展示得非常浓烈。通过精心的装扮,会议室被布置的流光溢彩,处处洋溢着新年的节日氛围。

七桌宴席一字排开,在座的人员鼎沸、热热闹闹,公司领导、全体员工、朋友们欢聚一堂,共迎新年的到来。元旦晚会在主持人的祝福声中正式开始,首先邀请长信集团董事长上台发表了热情洋溢的讲话,他真诚的祝福并感谢各位员工

为公司尽心尽责,使公司业绩蒸蒸日上以及对公司新的一年宏图大展的描述,引起了雷鸣般的掌声。紧接着精彩的节目陆续上演,动听的歌声,韵味十足的舞蹈,诗歌朗诵,单口相声让聚餐会推向了一个又一个的欢乐高潮。

聚餐活动过程中,公司举行了现场抽奖活动:设一等奖 1 名,奖品为红包;二等奖 2 名,奖品为红包;三等奖 3 名,奖品为陶瓷茶具。抽奖环节是最激动人心的时刻,大家满怀期待的拿着手里的编号,最终有 6 位幸运人员获得了奖品,并表示衷心的感谢。

最后,在主持人说出邀请在座各位尽情享受美味结束语时,现场的气氛进入到异常热烈的阶段,大家你来我往、捧杯拿瓶、举杯畅饮,

为这次快乐聚餐干杯,为去年一年的辛苦付出干杯,为在新的一年公司大展宏图干杯,为部门之间互相帮助,互相合作干杯!

通过这次聚餐活动,让我们都感受到了“长信集团”大家庭的温暖,使员工之间铺垫了很好的交流与沟通的平台,丝丝情意总是在人性的关怀中沁入心扉,潜移默化地融入到了每个角落,让每位员工深感温暖。大家纷纷表示一定会努力工作,再接再厉,为公司创造更好的效益。这次聚餐,拉近了员工之间的距离,同时也增强了公司的凝聚力、向心力。2013 年已经过去,新的一年即将开始,我们相信,在全体员工的共同努力下,新的一年,公司业绩会蒸蒸日上,大展宏图!